

青岛市卫生健康委员会、青岛早报联办
巩固国家卫生城市成果,建设幸福宜居美丽青岛

医疗资讯



热线:82888000

顶尖脊柱外科专家
邱勇院士亲临海慈
助力青少年脊柱健康

在医疗技术飞速发展的今天,脊柱健康问题愈发受到人们的关注。尤其是青少年脊柱侧弯,已成为影响孩子们身心健康的重要因素。随着2025“侧弯季”的开启,7月12日,国际知名脊柱外科专家邱勇院士将携助手蒋军主任再次亲临青岛市海慈中医医疗集团本部,开展看诊工作并完成预约手术。手术当日,邱勇院士团队将为多名脊柱侧弯的青少年患者实施高水平的脊柱矫形手术,为深受脊柱侧弯困扰的孩子们带来新的希望。

对于每个手术患者,团队都会结合患者的具体病情、身体状况以及发育特点,制定个性化的手术方案。手术过程中,团队将运用国际领先的脊柱矫形技术,凭借精湛的医术和丰富的经验,力求精准地矫正脊柱侧弯,最大程度地恢复患者脊柱的正常形态和功能。同时,团队成员还将密切关注手术中的每一个细节,借助术中神经脊髓功能监护技术,确保手术的安全性,将手术并发症的风险降至最低。对于尚未达到手术条件的青少年患者,邱勇院士团队均会制定精细化的治疗策略。对于不同阶段和类型的儿童及青少年,团队会安排合适的矫形支具及运动锻炼方式。对于接近手术指征的高危患者,团队会缩短复诊时间,调整诊疗策略,采用支具治疗、中西医结合等方式,早期积极干预治疗,避免交界区的患者进展至严重畸形,帮助众多患者免受手术之苦。术后,脊柱外科医护人员将会根据患者的恢复情况制定合理的术后康复计划,指导患者进行适当的康复训练,帮助患者尽快恢复身体功能,回归正常的学习和生活。此外,团队还将对患者进行长期的随访,及时了解患者的恢复情况,为患者的健康保驾护航。对于数量庞大的成人退变性脊柱侧弯,或因强直性脊柱炎、陈旧性骨折等疾病导致的脊柱畸形、脊髓慢性损伤患者,团队通过截骨矫形+内固定技术,重建脊柱—骨盆平衡,帮助患者恢复脊髓功能,显著改善患者的生活质量。

2023年4月,集团正式与南京鼓楼医院签订合作协议,邱勇院士工作站、脊柱矫形门诊在青岛挂牌成立,两年来双方的合作取得了令人瞩目的成绩。邱勇院士及其团队每月定期来青坐诊手术,将国际最前沿的脊柱矫形技术带到了岛城。截至2025年5月,工作站已累计服务患者超2500人次,完成高难度脊柱手术40余台,术后患者均恢复良好。

目前,通过“传帮带”模式,集团脊柱外科杨希重主任专家团队已成功配合鼓楼医院专家常规开展脊柱畸形矫正手术,门诊量和手术量逐年递增,同时借助先进的手术导航设备以及术中神经脊髓功能监护技术,专家团队已将脊柱矫形手术并发症发生率大大降低,让更多患者能够安心接受治疗,术后能恢复正常生活。在岛城乃至周边地区树立了良好的口碑和知名度。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦

爱心义诊暖民心 守护健康零距离

市北区镇江路街道计生协会开展暖心行动

婚育文化

青岛市卫生健康委员会
青岛早报 联合主办

为广大开展新型婚育文化宣传教育,推动生育意愿提升、人口结构优化、人口素质提高,青岛市卫生健康委员会联合青岛早报推出“婚育文化”专栏,展现我市推广文明、健康、理性的新型婚育观,努力降低生育、养育、教育成本,让市民享受稳稳的幸福。为更好服务辖区困难群众,市北区镇江路街道计生协会联合阜外医院、镇江路街道社区卫生服务中心、北仲社区卫生服务站,开展“北卫先锋护健康”困难群体健康服务及便民大集,为辖区居民、计生特扶家庭、低保、残疾等困难群体,开展免费健康体检和志愿服务,以实际行动传递党的温暖,践行为民服务初心。

活动当天,在镇江路街道社区卫生服务中心,居民正在工作人员引导下有序参加体检,不仅包含彩超、心电图的家医特色服务包,更有含中医穴位埋线服务、中药熏蒸、三伏贴的中医特色服务包,适用面广,受到居民好评。现场还有青岛心血管病医院心脑血管专家义诊,对居民耐心细致地提出针对性建议,让困难群体“少跑腿、享服务”。

炎炎夏日,在党建广场,一场“北卫先锋送健康 计生服务践初心”的便民大集正在如火如荼进行。海泊



为居民开展健康义诊,免费测量血压。

河社区计生协会会员为老人开展免费理发、健康宣传等志愿服务,北仲社区卫生服务站的家庭医生,为居民开展健康义诊,免费测量血压,并发放控盐勺、小药箱,倡导夏日健康养生方式,受到居民欢迎。

健康义诊之外,各社区计生协会通过丰富多彩的活动,送去计生协会的关怀与温暖。太平镇社区计生协会联合市北区疾控中心开展健康饮食讲座,介绍饮用水安全、节水方法等,提升家庭健康水平。夏日吃上酸酸甜甜的冰糖葫芦,可谓莫大享受,北仲社区计生协会开展“高家糖球非

遗文化之旅”,现场教授居民制作糖球,受到居民欢迎。海泊河社区计生协会开展的骨密度检测,被居民点赞。

系列暖心行动,不仅保障了计生特殊困难人员的健康,也让计生特殊家庭体会到计生协会大家庭的温暖与和谐。下一步,镇江路街道计生协会将继续开展丰富多彩的暖心活动,形成关心关爱计生困难家庭的良好氛围。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦 摄影报道

崇尚健康
远离疾病

眼睛剧痛无法睁开 竟是3.5厘米麦粒深藏眼内

康复大学青岛中心医院医生紧急提醒:在田间劳作或从事焊接工作时要佩戴专业防护镜



带麦芒的完整麦粒。院方供图

芒的麦粒。此时,尖锐的麦芒已造成患者角膜大面积划伤,后续需滴眼药水治疗。异物取出后,患者眼部磨痛感明显好转,向医生致谢后离开。

孙颖医生表示,门诊常见的眼部异物可谓“五花八门”:有植物类,如带倒刺的麦芒、稻谷(极易残留碎片),有昆虫类,如飞虫、蜜蜂尾针(可能引发过敏),还有工业,如铁屑、砂轮火花(可能锈蚀

感染),更有生活类,像是502胶水、化妆品(可能黏连角膜)。

孙颖医生提醒,植物性异物易残留,麦芒、稻谷等农作物表面带倒刺,扎入眼表后可能断裂残留。即使首次取出异物,仍需复查确认深层组织无隐藏碎片。持续不适是危险信号,伤后自行处理的患者,如果超过半小时症状不缓解,建议就医,而经过专门眼科医生处理的患者,超过24小时,症状仍没有明显减轻,建议尽快再次就医复查。盲目自滴抗生素眼药水可能掩盖病情,延误治疗。

孙颖医生表示,在田间劳作或者从事焊接工作时要佩戴专业防护眼镜,一旦发生异物入眼,切记“不揉、巧抖、慎冲”,不要揉眼,避免划伤角膜;可轻轻将眼皮向前上方抖动,尝试抖出异物;若需冲洗,仅适用于灰尘、小飞虫等普通异物,使用大量清洁流动水冲洗,若为化学物质等特殊异物,冲洗后需立即就医。

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦